
Hướng dẫn cài đặt VietK NAS 

1.​Giới thiệu 

NAS (Network-Attached Storage) là một máy chủ lưu trữ dữ liệu kết nối qua mạng có kích 

thước nhỏ gọn, được thiết kế để quản lý dữ liệu và các nội dung đa phương tiện của bạn 

một cách hợp lý. Thiết bị có tính năng chia sẻ dữ liệu liền mạch, phát trực tuyến video và 

lập chỉ mục hình ảnh, cũng như các tùy chọn khôi phục và bảo vệ dữ liệu toàn diện.  

 

Sản phẩm NAS Synology DS220+ 

Lưu ý: 

Tài liệu này được viết dựa trên sản phẩm NAS Synology DS220+ quý khách có thể sử 

dụng bất kỳ sản phẩm NAS nào khác, tuy nhiên quý khách cần thực hiện theo hướng 

dẫn cài đặt của các sản phẩm đó. 

 

Một số lưu ý với hạ tầng mạng và hệ thống điện: 

●​ Hạ tầng mạng 

●​ Dây mạng kết nối từ NAS đến Switch nên dùng loại 1GB 

●​ Dây mạng kết nối từ switch đến đầu máy Vietk phải được đảm bảo chắc 

chắn, không đứt đoạn. 

●​ Hệ thống điện 
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●​ Cắm ổ điện thật sát để không bị bung ra đột ngột 

●​ Ổ điện chắc chắn, không bị rỉ sét, không gây ra chập điện 

●​ Lưu ý khi bật Nas 

Sau khi lắp đặt NAS xong, cắm dây mạng, cắm nguồn điện, hãy bấm nút nguồn để 

mở NAS lên.  

●​ Có một vài lưu ý như sau: 

Sau khi mở NAS, nó sẽ mất tầm 3 phút để khởi động, khi khởi động xong, nó sẽ kêu   

1 tiếng bíp. Các đèn sẽ có màu xanh lá cây 

2.​Sơ đồ kết nối 

 
3.​Cài đặt thiết bị NAS mới 

Sau khi kết nối Nas vào hệ thống mạng như sơ đồ kết nối ở trên, chuẩn bị 1 chiếc PC hoặc 

Laptop đã kết nối cùng trong hệ thống mạng  

Để tìm Nas, hãy làm theo các bước sau: 

3.1.​Mở trình duyệt web, nhập vào đường link: finds.synology.com 

2 
 



 

Trong danh sách NAS hiện ra bên dưới, chú ý dòng hiện ra với Status là Not  installed, đồng 

thời nhìn xem có đúng model NAS của bạn không

 

Click vào dòng này (1), sau đó click nút Connect ở (2) bên dưới 
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Trong màn hình hiện lên, click vào ô chọn “I have read and agree to the terms of the EULA” 

rồi click Next 

 

Trong màn hình tiếp theo click nút Continue. 
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Lúc này chúng ta sẽ thấy màn hình cài đặt NAS 

 

Click vào nút Install để bắt đầu cài đặt 

Để mặc định tùy chọn Automatically download the latest version from Synology website 

để cài đặt DSM mới nhất cho NAS. 
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Hệ thống sẽ kết nối vào mạng để tải về DSM mới nhất tại thời điểm cài đặt để cài đặt cho 

NAS, thế nên chúng ta cần cắm dây mạng để NAS có internet. Click Next để tiếp tục. 

Click chọn vào ô vuông trước dòng chữ I understand… Xong click nút 

Continue. Hành động này sẽ xóa hết data trong các ổ cứng để cài đặt NAS. 

 

Quá trình cài đặt diễn ra, thường trong 10 phút, có đồng hồ đếm ngược 
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Sau khi cài xong, cần thiết lập thêm các thông số khác nữa. Click vào nút Start để bắt đầu 

thiết lập. 

 

3.2.​Thiết lập tài khoản mặc định 

Đặt tên cho Nas, tên người dùng quản trị cao nhất cho Nas, mật khẩu truy cập Nas 

theo đúng định dạng dưới đây, bước này rất quan trọng cho việc tự động kết nối 

đến Nas trên đầu máy VietK, thế nên chúng ta cần nhập chính xác. Chú ý, tên đăng 

nhập và password phân biệt chữ hoa và thường. 

Device Name: vietk_nas​
Administrator account: vietk​
Password: NAS@vn.1 
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Click chọn vào mục Notify me when… rồi click nút Next 

 

Trong màn hình dưới đây, click nút Got it để tiếp tục 
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Click nút Submit để tiếp tục 
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Khi thấy màn hình này, về cơ bản đã cài xong phần mềm cho NAS

 

4.​Tạo phân vùng VietK trên Nas vừa setup 

Click vào nút Main Menu (Góc trên bên trái) 

 

Click để mở ứng dụng Storage Manager 
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Click nút Start để tiếp tục 

 

Click vào ô chọn chỗ RAID type, chọn kiểu RAID muốn sử dụng, có 2 loại RAID thông dụng 

●​ Raid 1: Cho khách hàng sử dụng 1 ổ cứng 10T 

●​ Raid 0: Dạng này có thể gộp 2 ổ cứng khác nhau thành 1 phân vùng lớn, ví dụ 2 ổ 6 

TB gộp vào thành một phân vùng 12TB dung lượng 
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VietK khuyến nghị quý khách sử dụng Raid 1, chỉ dùng 1 ổ cứng 10 TB hoặc cao 

hơn. 

 

Click chọn những ổ cứng sẽ sử dụng. Xong click nút Next. 

 

Click continue nếu có xuất hiện thông báo ổ đĩa không tương thích 
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Để mặc định tùy chọn Skip drive check… Xong click nút Next. 

 

Click nút Max để sử dụng toàn bộ dung lượng ổ cứng đang có 
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Click nút Next để tiếp tục 

Chọn định dạng Btrfs, xong click Next 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 
 



 

 

Click nút Apply ở màn hình Confirm Settings 

 

Click OK để xác nhận xóa hết dữ liệu trong ổ cứng 

 

Kiểm tra lại phân vùng đã tạo 
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Vào Main Menu, chọn file station 

 

Chọn Create Folder, tạo thư mục với tên là “data” 

 

Trong thư mục “data”, tạo đường dẫn kmbox/resource như hình, tất cả file nhạc HDD VietK 

sẽ được lưu trữ tại đây, trong thư mục “data/kmbox”, tạo folder youtube để lưu trữ file 

cache youtube, như hình bên dưới 
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​ ​ ​ ​ ​ Trên đầu máy Vietk 

Khi setup Nas đúng theo định dạng trên, kết nối đầu máy VietK vào hệ thống mạng, sau đó 

chọn Thiết lập (mật khẩu: 888888) > thiết bị ngoại vi > Lưu trữ tài nguyên, chọn SMB và 

click vào “Tự động”, đầu máy sẽ tự động kết nối đến Nas mà chúng ta vừa setup. 
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